

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Επικοινωνία:

Γραφείο Επικοινωνίας
Τομέας Προώθησης και Προβολής, Πανεπιστήμιο Κύπρου
Τηλ. 22894304
ηλ. διεύθυνση: katerina@ucy.ac.cy
ιστοσελίδα: www.pr.ucy.ac.cy

ΠΡΟΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ

Λευκωσία, 24 Ιουνίου 2011

Ο ΔΡ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ ΤΑΞΙΔΕΨΕ ΤΟ ΚΟΙΝΟ ΣΤΗΝ ΕΠΙΣΤΗΜΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΙΑΤΡΙΚΗ

30 χρόνια ταξίδι στην επιστήμη και την ιατρική

Σ' ένα τριαντάχρονο ταξίδι στην επιστήμη και την ιατρική περιπλανήθηκαν όσοι παρευρέθηκαν στην πρώτη *Διάλεξη Νέμιτσας* που έδωσε ο Καθηγητής Ελευθέριος Φ. Διαμαντής στο Πανεπιστήμιο Κύπρου στις 15 Ιουνίου 2011. Ο Δρ Διαμαντής παρουσίασε τη σκληρή δουλειά που πραγματοποιήθηκε από τον ίδιο και την ομάδα του τα τριάντα τελευταία χρόνια. Αποδίδοντας φόρο τιμής στην οικογένειά του και τους καθηγητές του στο Πανεπιστήμιο Αθηνών προχώρησε στην περιγραφή των ερευνητικών του ενδιαφερόντων. Μετριοπαθής για τη δουλειά που εκπόνησε στο Τορόντο και υπερήφανος για τα «ανθρωποχρόνια» που, όπως είπε, πέρασε μαζί με τους συνεργάτες και τους φοιτητές του ανέφερε ως μεγαλύτερο επίτευγμά του τη συνεισφορά του στη μόρφωση, την επαγγελματική σταδιοδρομία και την προσωπική ζωή εκατοντάδων ανθρώπων με τους οποίους συνεργάστηκε τα τελευταία 30 χρόνια. **Αυτός είναι ο άνθρωπος που με την ομάδα του, ως κάτοχος της έδρας Hold'em for life για τους βιοδείκτες του καρκίνου του προστάτη, επικεφαλής της κλινικής βιοχημείας στο University Health Network και Mount Sinai Hospital, και καθηγητής και επικεφαλής του τμήματος Κλινικής Βιοχημείας στο Πανεπιστήμιο του Τορόντο, δραστηριοποιείται στην έρευνα για τη μελέτη της οικογένειας ενζύμων των καλλικρεϊνών και τη συσχέτισή τους με τη φυσιολογία και την παθοφυσιολογία του οργανισμού μας, την αναζήτηση νέων μοριακών δεικτών για την έγκαιρη διάγνωση του καρκίνου με πρωτεομικές μεθόδους, τη μοριακή μελέτη της καρκινογένεσης και της μετάστασης, την ανακάλυψη νέων θεραπευτικών αγωγών, τη μελέτη των μηχανισμών ανδρικής στειρότητας, τη μελέτη της παθοφυσιολογίας των αυτο-άνοσων παθήσεων και την μελέτη νευροεκφυλιστικών ασθενειών, όπως η νόσος του Alzheimer.**

Η Διάλεξη Νέμιτσας, με συνδιοργανωτές το Πανεπιστήμιο Κύπρου, το Ίδρυμα Τάκης και Λούκη Νέμιτσας και τον Παγκύπριο Ιατρικό Σύλλογο, ήταν η πρώτη από τις Διαλέξεις Νέμιτσας, οι οποίες ευελπιστούν να γνωστοποιήσουν στο ευρύτερο κοινό τα επιτεύγματα διακεκριμένων Κυπρίων στους οποίους απονέμεται το βραβείο NEMITSAS.

Χαιρετισμούς εκ μέρους των συνδιοργανωτών απηύθυναν, ο Καθηγητής Μάριος Μαυρονικόλας, Αντιπρύτανης Διεθνών Σχέσεων, Οικονομικών και Διοίκησης του Πανεπιστημίου Κύπρου, ο κ. Τάκης Νέμιτσας, Πρόεδρος του Ιδρύματος Τάκη και Λούκη Νέμιτσας, ενώ τον ομιλητή παρουσίασε ο Δρ Σταύρος Σταύρου, Πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Λευκωσίας – Κερύνειας «Ιπποκράτης». Στο χαιρετισμό του, ο Καθηγητής Μάριος Μαυρονικόλας αναφέρθηκε στην αξία της περιπλάνησης σε εμπειρίες ανθρώπων όπως είναι ο Καθηγητής Διαμαντής που με την αριστεία και τη διάκρισή τους στο εξωτερικό συνεισφέρουν τα μέγιστα στην ανθρωπότητα: «Είναι στιγμές που ο νους του ανθρώπου ταξιδεύει σε μέρη μακρινά για να αγναντέψει το άγνωστο. Το ταξίδι περνάει ποτάμια, θάλασσες και ωκεανούς. Ο νους ταξιδεύει ανάλαφρα για να φτάσει ακούραστος σε τόπους μακρινούς. Κι ο ταξιδιώτης θησαυρίζει τις αναμνήσεις απ το ταξίδι.»

Τέλος ανακοίνωσης